

ЧЖАН Япин,
Вице-президент Академии наук Китая, проф.

Уважаемый президент М.Журинов!

Уважаемые участники Форума!

Доброе утро!

Разрешите мне от имени Академии наук Китая выразить искреннюю благодарность Национальной академии наук Республики Казахстан за организацию этого Форума, за приглашение представителей академий стран-членов ШОС собраться в красивом городе Алматы, чтобы обобщить совместные работы за последние годы и обсудить вопросы дальнейшего сотрудничества между нами.

Академия наук Китая уделяет большое внимание развитию научных связей и сотрудничества, рассматривает академии других стран ШОС как своих партнеров. В 2008 году АН Китая выступила инициатором и провела Первый Форум академий наук стран-членов ШОС. Сегодня мы с удовлетворением отмечаем, что созданный механизм регулярных встреч между руководителями Академий способствует взаимопониманию разных сторон и придает импульс развитию прямых связей между академиями, академическими институтами и нашими учеными.

Хотел бы остановиться на работе совместных корпораций АН Китая с учреждениями - партнерами стран-членов ШОС.

Во-первых, мы установили деловое сотрудничество с коллегами стран-членов ШОС во многих научных областях.

Например, в геологической и экологической областях. Синьцзянский институт экологии и географии АН Китая и Казахский НИИ почвоведения и агрохимии, Институт географии Казахстана совместно занимаются исследованиями окружающей среды аридной зоны, Институт Тибетского плато АН Китая и Институт геологии АН РТ проводят научные экспедиции по территории Памира.

В биохимической и медицинской областях Синьцзянский институт физико-химических технологий АН Китая, Шанхайский фармацевтический институт и среднеазиатские партнеры проводят совместное освоение новых лекарств.

Во-вторых, АН Китая прилагает усилия к предоставлению молодым ученым стран-членов ШОС возможность обучаться в Китае и общаться с молодежью других стран.

Начиная с 2010 года, АН Китая ежегодно организует Летнюю Школу для молодых ученых стран ШОС, которая приглашает молодых научных сотрудников Центральных Азии и России принять участие в специальных подготовках, практике в лабораториях и полевых экспедициях. Темами подготовки являлись «Экосистема в степи», «Биоразнообразие животных», «Геохимия и геофизика», «Охрана окружающей среды».

В 2013 году АН Китая совместно с Академией развивающихся стран назначила стипендии для докторантов. В этом же году приняла по одному докторанту из России, Казахстана и Киргизстана. В текущем году мы уже получили 16 заявок из России и стран Центральной Азии.

В-третьих, мы стараемся искать новые формы сотрудничества. 7 сентября 2013 года Председатель КНР Си Цзиньпин предложил учредить экономическую зону Великого Шелкового пути, выступая с лекцией перед студентами и преподавателями Назарбаев Университета. Этот проект, несомненно, расширит пространство научно-технического сотрудничества между странами ШОС.

В последние годы непрерывно укрепляется обмен учеными между Академией наук Китая и учреждениями других стран-членов ШОС, увеличивается количество совместных исследовательских проектов. На этой основе и при финансовой поддержке государства АН Китая собирается формировать «Исследовательский центр экологии и окружающей среды в Центральной Азии» и «Центр по освоению новых лекарств в Центральной Азии». Это новая ступень расширения сотрудничества со среднеазиатскими коллегами. Мы приглашаем ученых других стран-членов ШОС принять участие в строительных и исследовательских работах этих двух Центров. Профессор Чень Си и профессор Хаджи Акбер подробно представят Вам эти два Центра.

Спасибо за внимание.